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111. BOLGE
En disiik Sicakhk :-30°C
En Yiiksek Sicakhik :+40 °C

(0.5Jd)
Adh Soyads 'Dip. No.
Oda No.
Hazrlayan | Y. Mith. Tayyar DIKICI - 887
Kontrol Y. Miih. Tayyar DIKICi
Cizen Kemal AKANER
Olgek 35kV -3 AWG (SWALLOW) ResimNo — ANK-535
E.N. Hatt TIP PROJESI Bu............. yerine geti
Bununyerine........... gesti
IV. Bilge - 6 = 11 kg/mm2 Tarih 2 Ekim 1979







BOLUM |

MEKANIK HESAPLAR

ILETKENLERIN OZELLIKLERI

{letkenin cinsi
Celik telin kesiti

8000192100 1,444

SWALLOW St. Al (Kanada normu)
4,45 mm®

AlUminyum telin kesiti 26,69 mm’

Toplam kesit 31,14 mm®

Capi - 7,4 mm?

Agirhg 0,108 kg/m

Isi uzama katsayist 19, 2. 10° 1/°C

Elastikiyet modeli 8000 kg/mm’

Maksimum cer kuvveti 11x31,14 = 342,54 kg

BuzyUku (IV.Béige) : 0,5d =0,5/7,14 = 1,336 kg/m
. Caiz max.gerilme : 11 kg/mm?

Normal agiklik 150 m

KRITIK ACIKLIGIN TAYINI :

B 0 2. Tonax 6 plr—ro)

p2_p2
(/]

Trax : 342,54 kg

B 119, 2.10° 1/C

t “.5°C

to :-30°C

Po : 0,108 kg/m

Po :0,108 + 1,336 = 1,444 kg/m ; a,=25,53 <a,= 150 m

Maksimum gerilme - 5-°C + buz yiikii halinde meydana gelecektir.

KRITIK SICAKLIGIN TAYINI :

1 T Pbuz +

ts E 5 ™=p ta

E = 8000 kg/mm?>

P, =19,2.10° 1/C

T =11 kg/mm?

to =.5°C

1 . 1,336

-5 t = 61,25 °C > 40 °C

Maksimum sehim - 5 °C + buz yiki halinde meydana gelecektir.

SEHIM SABL ONUNUN CIKARILMAS! :

P.a* 1,444

fmax= =— x a = 5,2694 .10* . a°

8xTmax 8x342,54



a(m) |f ma(m) (M) | fom-(m)
20 0, 0,21 ] 180 17,07
40 0,84 | 200 21,07
60 1,89 | 220 25,50
80 3,37 240 30,35
100 | 526 [ 260 35,62
120 | 7,58 280 41,31
140 | 10,32 300 47,42 .
160 | 13, 48

DEGISIK HALLER DENKLEMl

i

Sa’ EP’ Sa’E.P
241 ~Tn=— T, + (t.-t) SB.E
T = 342 54 kg - :
= 31,14 mm’ ~ RUZGAR KUVVETI
=150m W=1,2.44.0,00714 = 0.377 kg/m
= 8000 kg/mm? % 100 Ruzgarli haldeki yogunluk

=19,2.10% 1rC Puso0 10,3772 +0,1082 = 0,392 kg/m

=-5° % 70 Ruzgarh haldeki yogunluk
Py10 = /(0,7.0,377)% +(0,108)? = 0,285 kg/m

S
a
E
P, =1444kg/m -
B
t,

- Pn(kgim) Py’ (ka/m)*
Ciplaktel ° _ 0,108 0,011664
Ciplak tel + % 100 W 0,392 0,153664
Ciplak tel + % 70 W 0,285 0,081225

Ciplak tel + Buz yuki 1,444 2,0851

Sxa®xPxE - 31,14x(150)* x8000x(1,444)
24xT -~ - 24x(342 54)?

= 4150,41

(t.-. t).S.BE= (t.,+5)x31 14x1 92x10°x8000 = (t,+5) x 4,783

Sxa’xExPz 31,14x(150)* xsooo P? p?
= —==23355x10"x =
24xT? 24 T hde

n n
2

s P
2.,3355. 10°. T"z - Ta=(t,+5) . 4,783 + 4150,41 - 342,54

n

2

5 . .
2.,3355. 10°. T’ - T, = 3807,87 + (t,+5) . 4,783

n




1)t, =-5°C, buz=1,336kg/m , W=0, P, = 1,444 kg/m. Tnqrmasy=342,54 kg

1,444x(150)?
=000 =1185m
8x34z54 1 18Sm Fmax
2)t, =+5°C, buz=0, W="% 100, P, = 0,392 kg/m P, = 0,153664
' 1
0,35888 x 10° x — - T, = 38557 T, =953 kg
_ 0,392x(150)* _
" os3x nSem

3)t, =+5°C, buz=0, W=0 , P, =0,108 kg/m
. 1 ’
0,02724x10'.F -T,=38557 , T,=265kg

_ 0,108x(150)* _
T 8x265

=11,46 m * fu= 1146

4)t, =+5°C, buz=0, W=9%70, P, = 0,285 kg/m

1
O,1897x10’.']72--T,1 =3855,7, T.=695kg

_ 0,285x(150)*
T 8x69,5 =1153

5)t, =+40°C, buz=0, W=0, P,=0,108 kg/m
1
0,2724x1o'.7,;-T.. =402310 , T,=2594kg

_ 0,108x(150)?
. 8x2594
6)t, =+40 Buz=0 W =%42

Pn= /(0,42x0,377)> +0,108% =0,19166

s 1
0,08579x10* F-T,. =4023,10 , T,=45,92

Nt, =-5°C Buz=2x1,336 W =0

: 1

18,Q492x10°.72--T., = 3807,87 , T,=637,3
637,3 kg < 0.70 x 1023 - 716,10 kg

8)t. =+15°C  Buz = 2x0,801 R =0

= 11,70 fao=1170

_ 0,19166x150 _

P,=2,78

P.= 0,108

f=5,094310"* a°

8xas9z W3

P2 =7,7284

1
0,02724x10’.F -Ta=3903,53 , Tn1s = 26,33 < % 15 x 1023 = 153,45 kg

n

SALINIM ACILARI HESABI ;

+5 °¢ ve % 70 rizgarh durumdaki salimm agisi

¢ 0,70x0,377 2
oy = —— =
g ocq 0,108 )

'x®_SAPMA AGISI

oo > 62°30° ‘oldugundan «p eapma = «; /5 agisal kayma alinacaktir.



BOLUM i

'[LETKENLERIN TERTIBI

iletkenlerin ‘direklere tesbiti, tagtyici direklerde mesnet izolatérieri, durdurucu direklerde
Cift Mesnet veya Gergi ile yapilacaktir. Koruma teli olmadigindan, en uygun tertip sekli tek
travers lizerine Ug iletkeni esit araliklaria yerlegtiriimektedir.

Direk tzerindeki iletkenlerin yere mesafesi :

Utkv)  a(cm)

35 . 35 )

KLERANS (m)

1 Tasiyic Durd.(Gergi)
H(m) | 35kV - 35 kV
10 | 8,35 . 8.00
11 | 9,35 9.00
12 | 10,35 10.00
13 | 11,35 +11.00
14 | 12,35 12.00
15 { 13,35 13.00
16 14,35 14.00
17 | 15,35 15.00
A4 4——

. = ¢

200




1) TASIYICI DIREKLER
W, = 12x44 = 0,00714 = 0,377 kg/m

3 W, = 1,131 kg/m
izolatérlere rizgar kuvveti (W) = 5 kg
1

BOLUM i

DIREK ve TRAVERS HESABI

W, Tablosu (H=17m, h= 15m)

13

16

BoY/me [ 10 | 11 | 12 14 | 15 17
2 29 (31 /36 |50 - - | - | —
25 1291311365 | - | ~-1-1-
3 36 | 39 |44 | 59 [ 66 [ 73179 | -
35 [36 139144159166 (73|79 —
4 36 | 47 | 53 1 59 [ 66 | 73 | 79 | 87
5 431 47 | 53| 59 [ 66 | 73 | 79 | 87
a, < 200 migin
Z=3W;xa,-Wg+W; -
: Z-W,-5
Z=1,1312a,+ W, + 5. a,= —4——

1131

Max. Riizgar Menzili Tablosu (aw < 200 m)

BOY e | 10 11 12 13 114 |15 |16 | 17
-2 146 1145 (140 {128 | — - — -
25 190 [189 {184 [172 | — - - -=
- 3 229 1226 1221 |208 |202 {196 {190 | —
35 |273 {270 |266 {252 |246 |240 [235 | --
4 317 307 [302 [297 [290 [284 |279 | 272
5 399 1396 |390 |385 [379 (373 {367 | 360.
ay > 200 migin

Z =1,131(80 + 0,60 a,) +W, + W,,

= 90,48 +0,6786. a, + W, +5
_ Z-(W,+9548

0,6786




a, = 200 m igin Max. Rizgar Menzili Tablosu :

B0Umr | 10 | 11 | 12 ] 13 | 14 [ 15 16 [ 17
| 3 (248 {243 [236 {214 [204 | - | - | ~
35 [322 [317 [310 [288 [277 |267 |258 | —
4 395 [379 [370 [361 [351 [341 |332 |320
5 |532 |526 |518 [ 509 |498 [488 [479 | 467
Varsayimi Il :
T - 342,54 kg . Pin tipi lzolatér : (1/5) Burulma
34254 - - ‘
T= =68,5 kg
AN -
KOSEDE TASIYICI DIREKLER
|, Varsayimi ;
Ps=2Z x 2 Cosocf2 Z = Max Cer Kuvveti (3x342,54)
P
Cosxc/2 = —% Z = 1027,62 k
27 9
Tepe kuvveti 200 250 300 350
3 Swallow 168°50' | 166°02' | 163°12' | 160°23
Vi. Varsayimi :
P=3Ts 2Cosxcf2+ Wy + W+ 1,131 8,
Tesu100r=95,3 . ‘
We=5kg :
Tagiyic: Dire§je Uzanan Munzam (Agi ortay)kuvveti :

Tr =3 x95,3 x 2. Cosx/2

Tr=571,8 Cosx/2

« = 1°igin (179°)

Tr=4,99 kg

NETICE :Beher derece sapma igin a, 5,60 azalr.

1,131a, = 4,99
aw=4,41 =500m.

NOT : KT diredi . ve VL. varsayimlara gbre ayn ayn tahkik edilecektir.



ORNEK :

« =170° (xs = 109)
| aw 120m
H=12m .

1. Varsayimda direk tipi -

VIl Varsayimda direk tipi

Direk tipi : 12 /2,5 dir.

|. Varsayimi :

12/ 2 dir.
a, (munzam) =5x10
Ay

Toplam

DURDURUCU DIREKLER

Pa=0,75x 3x 342,54 =770,7 kg (Direk Tipi : 8)

. Varsayimi_:

SON DIREKLER

Pa=3x342,54 =1027,62 kg (Direk Tipi :11)

IV. Varsayimi :

3
R, = 5W|7+ Wy+ W, =0,5655 a, +62 + 5=

Rz = 3 Tw100r=3 x 95,3 = 285,9 kg

R = JR?+R? = 1100 =JR? +2859°

50 m
120 m

170 m

W, (12/11) =62 kg

Ri=997,4 =0,5655 a,+ 62 + 5 =1062

Ri= 1062 kg

aw = 1759 m.

NETICE : Direk tipi igin I. Varsayimi uygundur.






TASIYICI TRAVERSLER -

Montaj yuka - 100 kg
Izolatdr agiigs : 15kg
jletken agirhg 1 21,444 kg

G=1,444 as +115

ILETKENLER ARASI MESAFE

® D=0,50 S +?» L

150 -
U=35kV ,
fmax = 5,2694 . 107 . &°

I, =0 (mesnet)

D=0,50 1/52694x10~ a* LD

150
@ Dy= u +2f. Sins 67°44'
— o= -
*7 150 7710 S
35 0,108.a
D,= — +2 x 5,0943.10"* .2a*x 0 =" =500943.10* a’
150 x 5,0943.10" .a" x 0,11795 Jes 82265 ,09 a
sin «c/10 = 0,11795
1,14775 . 107 a+~£——3—5-+12017 a.10*
' : <7150 150 T
1,14775
x 100 = =
71,2017 a a=95m

95 m. igin formiil daha biyik agikliklar igin salinim degerleri alinacaktir.

) TRAVERS BOYU
L=0,20+2D
L= 020+2x(05\/5,2694x10"4 a’ +—1-E) 0,666 + 2,2955 . 10%.a
: L

M, = 1/5 Truax (—2- -0,10)

L(m) a(m) - My

200 | 58 | 6165

220 66 © 68.50

240 75 75.35

260 84. 82.20

280 93 89.06




o

D, = 0,233 + 1,2017 .10 a*
L=2. D, + 0,20 = 0,466 + 2,403. 10 a* + 0,20

L=10,666 +2,4034 . 10™* a2

L a M,
300 98 95.91
320 102 102.76

~ 340 106 109.61
360 110 116.46
380 114 123.31
400 117 130.16

TASIYICI TERTIP (1)
a =170 m. agikliklar icin

'Dy=2,18 Dy = 2,50 m. Alindi.

D, =0,233 + 1,2017 10™* &2
'Dy=3,70m.
. Dsg=3,80m. alindi - L=4,00 m.

(Tertip I igin)
X : Alt iletkenin yere mesafesi : H - (2,00+2,50) + 0,35
: "NOT :
X(m) e
' e T. D. KD ve N direk tipleri hat
H 1(31 ) 5:5 Ds(c;ggl) emniyeti yoninden diz tertip
1 6.85 6.50 hesaplarindan-alinacaktir.
12 7,85 7,50
13 8,85 8,50
- 14 9,85 9,50

15 10,85 | 10,50
16 11,85 | 11,50
17 12,85 | 12,50




TRAVERS ﬂPLERlTAYlNl N

| G=1444.86-115 o
0.1 G, = Travers agirthd ’ S
- Ij G, o
. { | l 7 ‘M—leo.+ 25
GT/2 G . G
M= 20(G+=7)
,, M=l0(1,444 .as+ 115+ T)
; v G
M s
ag=lo 4
1,444
© - 1ASIVICH TRAVERSLERIN seglM CETVEL
‘ 1 KULLANMA MENZ|L| Gr AGIRLIK MENZILI
: 2 (M) - |
I~ T 1 to | 7/27 | 7150 | 1/80 | 1/27 | T/50 | 1780
',(m) (m) | {cm) ' : -
58 | 200 90 | 65 | 100|145 | 17| - | - |} -

66 | 220 100 | 701 105 {155 | 95 | — | =~ "1
75 f2a0 110 75 110} 165 | 77 1216 | - |-
‘Ic84 | 260 [ 120 | 80 [ 115 | 170 | — | 188 | - : ‘ -
93 | 280 [ 130 [ 80 | 120 | 180 | —~ | 165 | - - S
o8 | 300 | 140 | 85 | 125 | 190 | ~ | 145 | - C

402 | 320 | 150.] 90 | 130 { 200 | - [ 128 | —
106 | 340 ] 160 | 90 [ 1356|210 | - | 113 | -
T70 30| 170 ] 95 [ 140|215 | — | 99 | 209
114 [ 380 | 180 ] 95 | 145 | 225 | - -] 189
117 | 400 | 190 | 100 [ 150 | 2358 | - | - | 171

DURDURUCU ve NIHAYET TRAVERSLERIN TAYiNI SR
© My=lox34254 . .
TP My (kglom) loem L o
N70  70.000 204,35 . 0-4.00 migin N/70 tipi segilecek -
NA70 170000 496,29 - 400 - 5.00 m igin N/170 tipi segilecek
..






